



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 17.10.2022 15:34  
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 9)

Заглавие: **БТПП започна изпълнението на проект за стимулиране на производства със зелен хоризонт в България**

Дата: 17.10.2022 14:19

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Българската търговско-промишлена палата (БТПП) стартира изпълнението на проект "СМАРТ - Стимулиране на производства със зелен хоризонт" по Оперативна програма "Добро управление", съобщи от Палатата. Целта на проекта е да се предприемат конкретни действия за постигане на партньорско управление с активното участие на гражданите и на бизнеса на процеса на въвеждане на принципите на кръговата икономика...

Заглавие: **Български и гръцки производители презентираха свои продукти в Благоевград**

Дата: 16.10.2022 10:11

Медия: [Blagoevgrad.eu](#)

Български и гръцки производители презентираха свои продукти в рамките на бизнес изложение в парк "Македония", Благоевград. Във форума взеха участие и творци, които подредиха свои картини и ръчно изработени изделия. Изложението бе посетено и от кмета на Благоевград Илко Стоянов, който се запозна в детайли с дейността на всеки един участник в инициативата. "Малките и средни фирми са гръбнакът на ико...

Заглавие: **Бизнес делегация с интерес към инвестиции в Хасковско**

Дата: 14.10.2022 19:15

Медия: [Хасково инфо](#)

Възможностите за бизнес, които предлага Хасковска област са били представени от областния управител Минко Ангелов и заместникът му Мартин Узунов на среща с чуждестранна делегация, съобщават от областната администрация. Бизнес делегацията е водил председателят на Хасковската търговско-промишлена палата Янчо Янев. Сред гостите са били Камал Хюсеин, който е главен изпълнителен директор GDC и д-р Моха...

Заглавие: **БТПП започна изпълнението на проект "Смарт-Стимулиране на производства със зелен хоризонт"**

Дата: 17.10.2022 11:01

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

За промотиране въвеждането на кръговата икономика в производството, за ресурсно-ефективна конкурентоспособна икономика Българската търговско-промишлена палата стартира изпълнението на проект СМАРТ по оперативна програма "Добро управление". Целта на проекта е да се предприемат конкретни действия за постигане на партньорско управление с активното участие на гражданите и на бизнеса на процеса на въ...

Заглавие: **Български и гръцки производители показаха продукцията си на изложение в Благоевград**

Дата: 15.10.2022 19:13

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Български и гръцки производители показаха продукцията си на изложение в Благоевград. На щандове в зала "Орфей" в Благоевградския парк "Македония" през днешния ден бяха подредени ръчно изработени артикули, екзотични храни и био продукти на 30 български и 30 гръцки производители. Бизнес изложението се организира от Търговско – промишлена палата (ТПП) – Благоевград, в сътрудничество с местната община...

Заглавие: **Транспортен експерт: Войната доведе до 30-40% ръст на товаропотока през България**

Дата: 17.10.2022 09:44

Медия: [Euronews Bulgaria](#)

Между 30 и 40% е ръстът на товаропотокът през България. Две са причините за това – пренасочване на товарните потоци от Изток през Турция и политиката, която води ЕС за по-малка зависимост от Китай и Русия за някои производства, т.е. скъсява се веригата за доставки. Това каза в студиото на Euronews Bulgaria проф. Симеон Аниев от Асоциацията на българските железопътни превозвачи. Всичко това вод...

Заглавие: **"Граждани, уважавайте матраците!"**

Дата: 17.10.2022 08:00

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

"Беше часът от неделния ден, когато щастливците си превозват по Арбатска улица матраци от пазара. Главни купувачи на пружинени матраци са младоженците и съветските граждани от средна ръка. Те ги превозват изправени и ги прегръщат с две ръце. И как няма да прегръщаш тая синя, с лъскави цветчета основа на своето щастие!". Деветдесет и пет години след разсъжденията за екзистенциалната същност на матр...

Заглавие: **Благоевград обедини български и гръцки производители**

Дата: 16.10.2022 13:44

Медия: [Инфо мрежа](#)

Форумът се организира от Търговско-промишлена палата-Благоевград Български и гръцки производители презентираха свои продукти в рамките на бизнес изложение в парк "Македония", Благоевград. Във форума взеха участие и творци, които подредиха свои картини и ръчно изработени изделия. Изложението бе посетено и от кмета на Благоевград Илко Стоянов, който се запозна в детайли с дейността на всеки един уча...

Заглавие: **С нов европроект БТПП подкрепя фирмите да въвеждат приципите на кръговата икономика**

Дата: 17.10.2022 15:30

Медия: [3e-news](#)

Българската търговско-промишлена палата (БТПП) стартира изпълнението на проект "СМАРТ - Стимулиране на производства със зелен хоризонт" по Оперативна програма "Добро управление", съобщи от Палатата. Целта на проекта е да се предприемат конкретни действия за постигане на партньорско управление с активното участие на гражданите и на бизнеса на процеса на въвеждане на принципите на кръговата иконом...

**БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ:  
16)**

Заглавие: **Експерти очертаха предпочитанията на потребителите по време на Tech of Tomorrow**

Дата: 15.10.2022 11:45

Медия: [Dnes.bg](#)

Специализираната конференция на Investor.bg представи задълбочени и професионални разговори в четири дискусииКакви са тенденциите в предпочитанията на потребителите за устойчивост, енергийна ефективност и умни домове стана ясно по време на конференцията Tech of Tomorrow, която водещият икономически сайт Investor.bg организира. Специализираното събитие се проведе на 13 октомври в хотел Hyatt Regenc...

Заглавие: **България: благосъстоянието влиза в джобовите на малцина избрани**

Дата: 15.10.2022 09:11

Медия: [Под лупа](#)

България привлича германските фирми с традиционната си дружелюбност, мотивираната работна ръка и ниските данъци, но и има и неща, с които ги плаши. Анализ на Кристофер Неринг. "България можеше да се развива много по-успешно, ако 10% до 20% от благосъстоянието на страната не влизаха в джобовете на малцина избрани. Прекалено много пари изтичат по неясни канали, а истинско наказателно преследване няма...

Заглавие: **Байдън: Планът на Великобритания за намаляване на данъците беше грешка**

Дата: 16.10.2022 11:00

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Не бях единственият, който имаше такова мнение за този план, допълни американският президент Президентът на САЩ Джо Байдън нарече "грешка" вече изоставената от десния британски премиер Лиз Тръс реформа за намаляване на данъците, пише БГНЕС. Намаляването на данъците беше централна част от програмата за радикални икономически реформи, обявена от Тръс и бившия министър на финансите Куаси Куартенг. Още...

Заглавие: **Първо поскъпват кредитите за фирмите**

Дата: 16.10.2022 10:21

Медия: [vNews](#)

По-високите лихви по кредитите ще усетят първо фирмите, а до няколко месеца се очакват промени и за домакинствата със заеми. След като Европейската централна банка /ЕЦБ/ повиши основният лихвен процент с 0,5 базисни пункта през юли и с още 0,75% през септември, от началото на октомври БНБ също обяви увеличение на основния лихвен процент /ОЛП/ с 0,5 пункта. Така за първи път след януари 2016 г. тоз...

Заглавие: **Проф. Румен Гечев: Правителството на САЩ да плаща за самолетите, които България ще взема под наем**

Дата: 16.10.2022 10:54

Медия: [Епицентър](#)

Той подчерта, че БСП ще настоява да бъдат запазени компенсациите на домакинствата заради високата инфлация и поддържане на определен таван на цените на стоки от първа необходимост "Надявам се всички колеги от останалите парламентарно представени партии да дойдат на срещата в понеделник, всички са приели поканата на БСП. Едва ли има нещо по-важно за България в момента от това какви мерки ще набележи...

Заглавие: **Днес е международният ден на шефа**

Дата: 16.10.2022 10:40

Медия: [Факти](#)

Денят на шефа започва да се отбелязва преди 50 години Днес отбелязваме Международния ден на шефа. Началото му е поставено преди повече от 50 години в САЩ, а идеята се разпространила по целия свят. Екип на "Събуди се" по NOVA реши да провери има ли харесвани шефове у нас и с какво печелят одобрението на служителите. Оказа се, че в Русе има една фирма, чийто служители обожават работата и шефа си. Имен...

Заглавие: **Саша Безуханова е отличена със званието Кавалер на Великия херцогски орден (Снимки)**

Дата: 17.10.2022 14:29

Медия: [24 Часа](#)

Почетният консул на Люксембург Саша Безуханова е отличена със званието Кавалер на Великия херцогски орден. Това сподели тя в своя фейсбук профил. "Скъпи приятели, с гордост бих искала да споделя, че бях отличена от Люксембургското правителство със званието Кавалер на Великия херцогски орден на Дъбовата корона. Н.Пр. Роланд Дофинг, Посланик на Люксембург за Чехия, Украйна и България организира спец...

Заглавие: **Румен Гечев: БСП ще настоява да се запази социално-икономическият щит за българските домакинства и бизнес**

Дата: 17.10.2022 13:54

Медия: [Дума](#)

"Ние вече заявихме, че дори и да имаме покана за разговори от ГЕРБ, няма да отидем. Нашите разговори ще започнат от втория мандат с "Продължаваме промяната", след това ще видим кой ще бъде третият." Това заяви избраният за народен представител от БСП проф. Румен Гечев в ефира на Euronews. По думите му трябва да бъде съставено правителство, тъй като по-голямата част от българите го искат и посочи п...

Заглавие: **Карта на подземните богатства на България ще привлече нови инвеститори**

Дата: 17.10.2022 13:33

Медия: **Списание "Логистика"**

Икономическа зона София – Божурище, Снимка: НКИЗ Започва работа по създаването на инвестиционна карта за реиндустриализация на България, която ще е базирана на суровините, добивани в страната. За това се договориха служебният министър на икономиката и индустрията Никола Стоянов и Българската минно-геоложка камара. България разполага с големи количества подземни богатства, които към момента се изпъл...

Заглавие: **Експерти очертаха предпочитанията на потребителите за устойчивост, енергийна ефективност и умни домове по време на Tech of Tomorrow**

Дата: 17.10.2022 09:20

Медия: **Телевизия Блумбърг**

Специализираната конференция на Investor.bg представи задълбочени и професионални разговори в четири дискусии. Какви са тенденциите в предпочитанията на потребителите за устойчивост, енергийна ефективност и умни домове стана ясно по време на конференцията Tech of Tomorrow, която водещият икономически сайт Investor.bg организира. Специализираното събитие се проведе на 13 октомври в хотел Hyatt Regenc...

Заглавие: **ЕИБ и УниКредит Булбанк осигуряват над 630 млн. евро за бизнеса в България**

Дата: 17.10.2022 14:32

Медия: **Dotbg.bg**

Европейската инвестиционна банка (ЕИБ) и УниКредит Булбанк подписаха споразумение в понеделник, с което се осигуряват над 630 млн. евро за малкия и средния бизнес в България. ЕИБ поема гаранцията при кредитиране на бизнеса, което ще позволи на УниКредит Булбанк да финансира нови проекти на стойност поне 1,2 млрд. лева при по-благоприятни условия. Това се компани, засегнати от икономическите после...

Заглавие: **Днешната инфлация е като тази през 1998 г., как беше "укротен" ръстът на цените тогава**

Дата: 17.10.2022 14:20

Медия: **Money.bg**

Годишната инфлация през септември достигна невиджаните от 24 години насам 18.7 на сто. Подобни нива (18.8%) за последно бяха достигнати през май 1998-а. Припомняме, че кризата в онези години започна в средата на 1996-а, когато потребителските цени започнаха да нарастват средно с 20.4% на месец и в началото на 1997-а достигнаха хиперинфлационни равнища. Тогава единственото разумно решение от полити...

Заглавие: **Признание. С колко пари живее Хампарцумян**

Дата: 17.10.2022 13:42

Медия: **Агенция Стандарт**

Банкерът Левон Хампарцумян направи интересни разкрития за себе си в сутрешния блок на "Нова телевизия". Той участва в дискусия, свързана с вдигането на заплатите. "Около 1 милион души са напуснали България през последните десетина години. Съществена част от тях са работници, които в други системи и по-добре подредени икономики нямат нужда от профсъюзи да им вдигат заплатите. Просто си взимат висо...

Заглавие: **Правителството одобри ново плащане от над 8,4 млн. лева за хотелиерите, настанили украински бежанци**

Дата: 17.10.2022 12:59

Медия: **Инфотуризъм**

Плащането по Програмата обхваща периода от 01.06.2022 г. до 31.08.2022 г. за допълнително верифицирани за финансиране кандидати по Програмата в общ размер на 8 448 114,85 лв.Ще бъде изплатена помощ по общо 486 броя подадени заявления от юридически лица, предоставили хуманитарна помощ. Става дума за 691 486 ношувки, включително и изхранване в някои места на настаняване на лица с временна закрила. И...

Заглавие: **След срещата за бюджета: Депутатите викат финансовия министър още в петък**

Дата: 17.10.2022 15:02

Медия: [OFFNews](#)

Депутатите от 48-ото Народно събрание викат финансовия министър Росица Велкова още в третия си работен ден, решиха партиите след третата поредна извънредна среща преди откриването на новия парламент. Тя е по инициатива на БСП и се проведе в сградата на Народното събрание. Според левицата ключовите теми за българските граждани са високите цени, ниските доходи, инфлацията и липсата на предвидимост. ...

Заглавие: **С близо 12% се повиши цената на тока за българския бизнес**

Дата: 17.10.2022 14:50

Медия: [Petel.bg](#)

Снимка Булфото Неприятна новина за родните предприемачи. При средна цена от 419,68 лева (без ДДС) за мегаватчас е търгувана електроенергията на Българската независима енергийна борса (БНЕБ), сочат данните от търговията в пазарен сегмент "Ден напред" след затварянето на борсата. Сделките са на база утрешен ден на доставка (18 октомври), пише [povini.bg](#). Енергийната борса затвори вчера при средна цен...

## РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 5)

Заглавие: **Рекордно нисък брой на регистрираните безработни през септември**

Дата: 15.10.2022 10:21

Медия: [Козлодуй онлайн](#)

Броят на регистрираните в бюрата по труда безработни през септември е 138 380. По-ниска месечна стойност на броя безработни Агенция по заетостта не е отчитала в своята административна статистика. Рекордно ниско е и равнището на безработицата в България през септември – 4.2%. В динамиката на годишна база се наблюдава спад от 0.5 процентни пункта, а в сравнение със август т.г. има намаление от 0.1%....

Заглавие: **Парламентарно представените партии обсъждат мерки в подкрепа на семействата и бизнеса**

Дата: 17.10.2022 13:00

Медия: [Искра.бг](#)

Представители на партиите в 48-ия парламент обсъждат днес на среща мерки в подкрепа на семействата и бизнеса. Разговорите започват точно в 13:00 часа. Срещата се провежда по инициатива на БСП, които отправиха покана за нея до партиите в бъдещото ново Народно събрание. От "Продължаваме промяната" /ПП/ потвърдиха, че ще участват в разговорите за икономическите мерки. Техни представители ще бъдат Ка...

Заглавие: **МЛАДЕЖКИ ФОРУМИ "КЛЮЧОВИ УМЕНИЯ И КОМПЕТЕНЦИИ НА БЪДЕЩЕТО"**

Дата: 17.10.2022 14:08

Медия: [Тракийски Университет Стара Загора](#)

Институтът за икономическа политика започва осъществяването на проект "RESKILL TO RESTART – Новите умения и трансформацията на пазара на труда", финансиран по програмата Еразъм+, КДЗ "Структурен диалог" с цел да се очертаят новите ключови умения и компетенции, необходими за постигането на качествена заетост в България. Ще се проведат три еднодневни Младежки форума за диалог в градовете Пловдив, ...

Заглавие: **Нужни са мерки за стимулиране на инвестициите и недопускане на икономика на разхищение**

Дата: 16.10.2022 21:00

Медия: [Телевизия Блумбърг](#)

Доц. Петър Чобанов, преподавател в УНСС, бивш финансов министър, Инфлацията – криза и възможност, 16.10.2022Колкото по-бързо Европейската централна банка реагира на инфлацията, толкова повече ще съумеем да запазим в някакви нормални по-ниски граници дългосрочната цена на капитала. Тя няма да увеличи дългосрочната цена на капитала, както се мисли първосигнално. Напротив, ако изтървем инфлацията, ...

Заглавие: **Новите цели за растеж изискват промени за привличане на чуждестранни инвеститори**

Дата: 17.10.2022 14:47

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Ситуацията за чуждестранните инвестиции в Китай ще се промени. Това посочи генералният секретар на Националната комисия за развитие и реформи, Чжао Чънсин, потвърдил по-рано и за промяната в целите за икономически растеж на Пекин, цитиран от Си Ен Би Си. Китайският президент Си Дзинпин снощи зададе тона за следващата петилетка в реч, произнесена в рамките на конгреса на управляващата комунистичес...

## ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 8)

Заглавие: **Лиз Тръс и Джеръми Хънт обсъждат промени в британската икономическа политика**

Дата: 16.10.2022 11:37

Медия: [Novini.site](#)

Във Великобритания премиерката Лиз Тръс и министърът на финансите Джеръми Хънт ще разговарят днес в резиденцията "Чекърс" на премиера в рамките на опитите на правителството да запази доверието в икономическата му политика. Консерватори обмислят как да отстранят британския премиер Лиз Тръс Джеръми Хънт, който замени Куази Куартенг, заяви, че фокусът му е върху "икономически растеж, подкрепен от ст...

Заглавие: **Божидар Митов, агробизнесмен: Положението на пазара на зърното е силно притеснително**

Дата: 16.10.2022 10:32

Медия: [Гласът на земеделеца](#)

Производствените разходи непрекъснато се растат, а добивите няма как да се увеличат, за да ги компенсират, затова земеделците търсят технологии, които намаляват разходите Интервю на Ася Василева Господин Митов, какво е положението на пазара на зърното в момента? В момента почти няма пазар. Където има някакви сделки, то цените са много надолу. И на фона на повишените разходи – основно на тор, но и ...

Заглавие: **Да оцелееш в кризата: Как се справя малкият бизнес?**

Дата: 16.10.2022 10:54

Медия: [БТВ Новините](#)

Недостиг на работна ръка, нулеви печалби и високите цени на горивата са сред основните проблеми пред предприемачите В Бургас бизнесът не говори официално за съкращения, но притеснението се усеща. Дори официалните данни на Агенцията по заетостта показват, че е имало намаляваща безработица, но до началото на месец Август. През септември месец за първи път от началото на 2022 година броят на регистрир...

Заглавие: **Росен Желязков е номинацията на ГЕРБ за председател на Народно събрание**

Дата: 16.10.2022 10:01

Медия: [Варна 24](#)

Росен Желязков е номинацията ни на за председател на НС. Той е безупречен професионалист, юрист. Разумен и диалогичен човек, който умее да обединява, а не да разделя. Надявам се да получи подкрепа. Това каза Деница Сачева от ИК на ГЕРБ за "Офанзива". По думите ѝ целта е да се състави платформа за разговори, които да обсъждат общи приоритети и пресечни точки по отношение на ключови въпроси за развит...

Заглавие: **Ръст на автоцензурата в медиите отчита проучване на АЕЖ**

Дата: 17.10.2022 15:03

Медия: [Дарик](#)

Всеки десети журналист е бил заплашван със съд, а всеки втори познава колега, който е бил съден. Асоциацията на европейските журналисти (АЕЖ) представи шестото поредно проучване за свободата на словото в България. Част от темите, които бяха засегнати в анкетата, са оценка на медийната среда в страната, условията на труд, автоцензурата, дезинформацията и войната в Украйна. Изследването се извършва пр...

Заглавие: **Всеки десети журналист е бил заплашван със съд, според проучване на Асоциацията на европейските журналисти в България**

Дата: 17.10.2022 14:03

Медия: [Утро Русе](#)

Всеки десети журналист е бил заплашван със съд заради своята работа, съобщи медийният експерт д-р Илия Вълков. Той представи резултатите от изследването "Медии под обстрел", с което Асоциацията на европейските журналисти (АЕЖ) в България анализира нивото на свободата на словото в страната. Участие в проучването са взели 204 журналисти от цялата страна. "Всеки втори познава някого, който е бил съде...

Заглавие: **Kaufland България стартира проекта си за възстановяване на Централните хали**

Дата: 17.10.2022 13:05

Медия: [Progressive.bg](#)

Започва изпълнението на одобрения от НИНКН проект на Kaufland България за възстановяване на оригиналните вид и функция на Централни Хали в София. В следващите месеци предстои да бъдат извършени поредица от ремонтни дейности, чрез които ще бъдат отстранени силно компрометирани елементи от вътрешността на сградата и ще бъде извършено цялостно специализирано почистване на фасадата ѝ. За първи път от ...

Заглавие: **Износът на турски сериали тази година се очаква да надхвърли 600 милиона долара**

Дата: 17.10.2022 14:12

Медия: [Новини.бг](#)

Износът на турски сериали тази година се очаква да надхвърли 600 милиона долара, прогнозира Шекиб Авдагич, председател на Истанбулската търговска камара (ИТК), съобщи турската държавна телевизия ТРТ Хабер. По думите му близо 100 турски телевизионни сериала се излъчват в поне 150 държави по света. Турски телевизионни сериали, филми, продукции, телевизионни предавания, развлекателни програми и пр. с...